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PONOWNE POGORSZENIE NOTOWAŃ RZĄDU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153), 1-4 lutego 2003 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1006).

!"Na początku lutego wszystkie cztery wskaźniki ilustrujące stosunek

do rządu Leszka Millera były gorsze niż w styczniu, a tylko

nieznacznie lepsze niż w grudniu, gdy osiągnęły jeden

z  najniższych poziomów w odniesieniu do tego gabinetu.

"
!"Najbardziej wyraźnie zmalało zaufanie do polityki gospodarczej

rządu. Ponownie ponad dwukrotnie więcej badanych uważa, że nie

stwarza ona szans poprawy sytuacji gospodarczej (58%), niż jest

przeciwnego zdania (25%). Pogorszyły się też oceny całokształtu

działalności obecnego gabinetu - dwukrotnie więcej jest ocen

negatywnych (54%) niż pozytywnych (26%).

"
"

CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ?
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!"Poparcie dla rządu, wyrażane liczbą jego zwolenników (28%), jest

już trzeci miesiąc na tym samym poziomie. Jednocześnie zmienia

się - kosztem obojętnych - liczba przeciwników ekipy rządowej

(w  lutym wzrosła do 35%). Obecnie zwiększyła się ona nie tylko

w  stosunku do stycznia, ale także w stosunku do grudnia, gdy

mieliśmy do czynienia ze  znacznym pogorszeniem się społecznego

odbioru rządu.

"



Odnotowana u progu nowego roku poprawa ocen rządu i premiera okazała się

krótkotrwała. W lutym1 - wraz z ogólnym pogorszeniem się nastrojów społecznych2,

nieporozumieniami wokół interpretacji niektórych ustaleń z Kopenhagi, protestami rolników

oraz kontrowersjami wokół ustawy o biopaliwach - notowania rządu ponownie się

pogorszyły. Nie zapobiegły temu przeprowadzone w styczniu zmiany na niektórych stano-

wiskach ministerialnych. Stosunek badanych do rządu jest obecnie tylko nieznacznie lepszy

niż w grudniu, gdy stosowane przez nas wskaźniki osiągnęły jeden z najniższych poziomów.

Nastąpiła pewna polaryzacja postaw wobec rządu - zmniejszyła się liczba osób

deklarujących obojętność, wzrosła natomiast, i to do poziomu wyższego niż  w grudniu,

liczba przeciwników.

CBOS
RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153) przeprowadzono w dniach 1 - 4 lutego 2003 roku na liczącej
1006 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
2 Por. komunikat CBOS „Nastroje społeczne w lutym”, luty 2003.
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Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

2002 2003
w procentach

Zwolennicy 36 30 31 31 30 28 33 32 33 34 27 28 28

Przeciwnicy 27 28 30 27 33 35 29 28 28 29 32 29 35

Obojętni 31 36 33 37 32 33 35 34 33 32 36 39 34

Trudno powiedzieć 6 7 7 5 6 5 4 6 6 6 5 4 4

Jako zwolennicy rządu określają się przede wszystkim potencjalni wyborcy SLD,

w  mniejszym stopniu - PSL. Obecny gabinet ma też swoich zwolenników wśród wyborców

partii opozycyjnych: w większym stopniu LPR i PiS, mniejszym - Samoobrony i znikomym -

PO.

Tabela 2

Elektoraty partii Stosunek do rządu
i ugrupowań politycznych* zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 75 14 10 1

PSL 55 32 13 0

LPR 26 31 37 6

PiS 25 17 56 2

Samoobrona 19 28 50 3

PO 8 33 57 2

Niezdecydowani 32 35 27 6

Niezamierzający głosować 17 43 35 5

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

Warte odnotowania jest też to, że wśród osób niemających określonych preferencji

wyborczych nieco więcej jest zwolenników niż przeciwników rządu.
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W ciągu miesiąca pogorszyły sie oceny całokształtu działalności rządu, nadal jednak

są one nieco lepsze niż w grudniu.

CBOS
RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

I
1997

III V VII IX XII I
1998

III V VII IX XI I
1999

III V VII IX XI I
2000

III V VII IX XI I
2001

III V VII IX XII I
2002

III V VII IX XI I
2003

  II

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

WŁODZIMIERZ 
CIMOSZEWICZ

JERZY
BUZEK

DOBRE ZŁE

LESZEK
MILLER

Pominięto „trudno powiedzieć”

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
Leszka Millera od czasu 2002 2003
objęcia przezeń władzy? w procentach

Dobrze 37 31 33 31 27 27 26 31 34 35 24 32 26

Źle 35 39 45 46 51 56 53 48 47 47 56 47 54

Trudno powiedzieć 27 30 23 23 22 17 21 21 19 18 20 21 20

Jedynie zwolennicy SLD w zdecydowanej większości dobrze oceniają działalność

rządu. W elektoracie współkoalicjanta - PSL - oceny dobre i złe niemal się równoważą.

Krytycyzm wobec obecnego gabinetu wyraźnie dominuje wśród sympatyków partii

opozycyjnych, a szczególnie wśród wyborców PiS. Negatywne oceny pracy rządu przeważają

nad dobrymi także wśród respondentów niezdecydowanych i biernych politycznie, przy czym

ci drudzy są bardziej krytyczni.
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Tabela 4

Elektoraty partii Oceny wyników działalności rządu
i ugrupowań politycznych* dobre złe Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 67 23 10

PSL 48 43 9

PO 17 68 15

LPR 17 61 22

PiS 16 77 7

Samoobrona 15 72 13

Niezdecydowani 30 43 27

Niezamierzający głosować 20 57 23

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

W lutym zmalał optymizm związany z polityką gospodarczą rządu. Nadzieje na

poprawę sytuacji wiąże z nią - podobnie jak w grudniu - tylko co czwarty badany, natomiast

pesymistów jest ponad dwukrotnie więcej.

CBOS

RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY
SYTUACJI GOSPODARCZEJ?
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Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
stwarza szanse poprawy 2002 2003
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 41 32 33 34 27 26 29 30 32 32 24 32 25

Nie 39 46 47 47 57 57 55 53 49 52 63 52 58

Trudno powiedzieć 20 22 20 19 16 17 16 17 19 16 14 16 17

Największy pesymizm w tej sprawie przejawiają badani prowadzący samodzielną

działalność gospodarczą. Większość z nich (67%) jest zdania, że polityka obecnego rządu nie

stwarza szansy poprawy sytuacji gospodarczej.

W lutym poddaliśmy szczegółowej ocenie badanych działalność rządu w dziesięciu

dziedzinach. Najlepiej, tak jak w dotychczasowych naszych sondażach, oceniona została

polityka zagraniczna (2% ocen bardzo dobrych, 32% dobrych, 33% dostatecznych i 14%

niedostatecznych). Poza polityką zagraniczną stosunkowo najlepiej wypadła polityka

informacyjna i „kierowanie państwem” (co można rozumieć jako sprawność rządzenia).

Jednak w stosunku do maja ubiegłego roku w obu tych dziedzinach nastąpiło znaczące

pogorszenie ocen. Najgorzej oceniono opiekę zdrowotną i  opiekę społeczną. Oceny

dostateczne dominują w takich dziedzinach, jak: gospodarka, ogólne kierowanie państwem,

oświata, polityka informacyjna i zwalczanie przestępczości, natomiast sfery oceniane

najczęściej na niedostatecznie to: polityka rolna, gospodarowanie pieniędzmi publicznymi,

opieka społeczna i opieka zdrowotna, przy czym opinie o gospodarowaniu pieniędzmi

publicznymi i opiece zdrowotnej uległy wyraźnemu pogorszeniu w stosunku do ubiegłorocz-

nego sondażu.
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Tabela 6
Dziedziny Wskazania respondentów według terminów badań

działalności Ocena 1997* 1998** 1999** 2000** 2001** 2002 2003
rządu I IX I X II IX II XII I VII V II

w procentach

Gospodarka Dobra*** 27 31 24 25 16 12 12 9 11 7 13 9
Dostateczna 42 45 33 48 49 44 46 41 48 42 51 51
Niedostateczna 14 11 17 15 27 38 37 40 34 45 24 30
Trudno powiedzieć 17 13 25 11 8 7 5 9 7 6 13 9

Kierowanie Dobra 36 40 30 33 24 17 17 15 18 13 28 20
państwem Dostateczna 38 36 32 42 45 43 45 44 47 45 45 45

Niedostateczna 9 9 11 10 21 31 31 30 26 35 16 21
Trudno powiedzieć 17 16 27 14 10 9 8 11 9 7 12 14

Właściwe Dobra 14 18 15 14 11 7 8 4 6 4 11 5
gospodarowanie Dostateczna 34 29 24 32 30 27 28 26 28 25 32 30
pieniędzmi Niedostateczna 27 25 29 28 40 53 55 56 55 62 36 47
publicznymi Trudno powiedzieć 25 28 32 26 19 13 9 14 11 9 21 18

Polityka Dobra 47 53 35 47 45 44 38 34 41 31 37 34
zagraniczna Dostateczna 24 20 25 23 27 27 35 35 32 37 32 33

Niedostateczna 7 4 7 7 10 13 14 14 11 17 12 14
Trudno powiedzieć 22 23 33 23 17 16 13 17 15 15 19 19

Polityka rolna Dobra 12 14 10 6 3 4 5 3 4 3 9 6
Dostateczna 33 27 23 25 16 16 21 19 21 23 29 32
Niedostateczna 30 38 31 52 74 74 68 68 65 66 43 45
Trudno powiedzieć 25 21 36 17 7 6 6 10 9 8 19 17

Opieka
nad ludźmi Dobra 13 16 18 10 8 5 6 4 6 5 6 5
najbardziej Dostateczna 35 32 27 30 23 22 22 20 25 24 27 29
potrzebującymi Niedostateczna 39 38 33 46 61 67 65 69 63 65 55 57
pomocy Trudno powiedzieć 13 15 23 14 8 7 6 7 6 5 12 9

Bezpieczeństwo Dobra 13 15 11 7 7 6 8 7 12 12 19 17
obywateli Dostateczna 30 30 23 26 29 28 27 29 33 35 40 39

Niedostateczna 47 44 47 57 58 61 62 58 49 47 31 37
Trudno powiedzieć 10 12 19 9 6 6 4 6 5 5 10 7

Szkolnictwo, Dobra 16 17 17 19 11 9 12 8 11 10 19 17
oświata Dostateczna 39 36 33 35 37 34 40 36 36 36 41 42

Niedostateczna 30 29 24 31 40 47 37 47 39 44 22 26
Trudno powiedzieć 14 17 26 14 13 11 11 9 13 10 18 15

Opieka Dobra 10 12 11 13 7 6 7 5 6 6 11 7
zdrowotna Dostateczna 32 33 31 37 27 24 28 24 30 25 32 26

Niedostateczna 46 44 36 41 59 64 61 66 59 65 49 61
Trudno powiedzieć 11 11 22 9 7 6 4 5 5 4 8 6

Polityka Dobra 27 31 26 28 19 15 16 13 18 11 26 21
informacyjna Dostateczna 35 31 34 37 38 34 41 39 40 37 40 40

Niedostateczna 17 16 16 18 29 37 32 33 29 39 19 25
Trudno powiedzieć 21 22 24 17 14 14 11 15 13 14 14 14

* Rząd Włodzimierza Cimoszewicza  ** Rząd Jerzego Buzka ***Łącznie z ocenami „bardzo dobrymi”, które
w  omawianym tu badaniu w żadnej dziedzinie nie przekroczyły 2% (trzykrotnie osiągnęły 1%)
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Stosunkowo najmniejszemu pogorszeniu, na granicy istotności statystycznej, uległ

stosunek do Leszka Millera jako szefa rządu. Jednocześnie jednak w nieco większym stopniu

zmalało zaufanie do niego jako polityka3.

CBOS
RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI

LESZEK MILLER?
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Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
Leszek Miller? 2002 2003

w procentach

Tak 47 39 39 40 35 33 34 34 38 39 29 35 33

Nie 30 36 35 36 40 44 39 41 38 38 47 41 44

Trudno powiedzieć 23 25 26 24 25 23 27 25 24 23 24 24 23

Również i w tym przypadku zaznacza się wyraźna różnica między elektoratem SLD

a  PSL. Zadowolenie z tego, że Leszek Miller stoi na czele rządu, wyraża trzy czwarte

zwolenników SLD, a tylko połowa - PSL. Wśród wyborców partii opozycyjnych najbardziej

przychylnie do premiera ustosunkowany jest elektorat LPR.

                                                
3 Por. komunikat CBOS „Stosunek do polityków w lutym” (w przygotowaniu).
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Tabela 8

Elektoraty partii Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?
i ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 73 12 15

PSL 50 22 28

LPR 35 51 14

Samoobrona 26 58 16

PiS 23 67 10

PO 14 66 20

Niezdecydowani 36 34 30

Niezamierzający głosować 24 48 28

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

W nieco innym, bardziej emocjonalnym wymiarze stosunek do rządu ilustrują uczucia,

z jakimi badani przyjęliby wiadomość o jego ustąpieniu. Dominuje obojętność - takie

deklaracje składa ponad połowa  badanych. Wśród pozostałych respondentów nieco więcej

byłoby z takiego obrotu rzeczy zadowolonych niż niezadowolonych.

CBOS
RYS. 5. CZY WIADOMOŚĆ O USTĄPIENIU OBECNEGO RZĄDU PRZYJĄŁBY (PRZYJĘŁABY)
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 Interesujące jest, że nawet wśród wyborców SLD upadek rządu spotkałby się z nieco

większą obojętnością niż niezadowoleniem, natomiast w elektoracie PSL wyraźnie dominuje

obojętność.

Tabela 9

Elektoraty partii Czy wiadomość o ustąpieniu obecnego rządu przyjąłby (przyjęłaby) Pan(i):
i ugrupowań politycznych* z zadowoleniem z obojętnością z niezadowoleniem Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 3 48 43 6

PSL 9 55 23 13

PiS 34 49 10 7

PO 31 57 9 3

Samoobrona 32 55 6 7

LPR 31 55 6 8

Niezdecydowani 17 54 12 17

Niezamierzający głosować 16 60 8 16

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

Badani nie przewidują jednak upadku rządu Leszka Millera - aż dwie trzecie z nich

sądzi, że dotrwa on do następnego terminu wyborów, tj. do jesieni 2005 roku. Tylko 12%

ankietowanych jest zdania, że obecny gabinet nie utrzyma się dłużej niż rok.
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Wraz z pogorszeniem się ocen rządu poprawiły się, lecz w niewielkim stopniu, oceny

działalności opozycji w parlamencie. Nadal jednak zdecydowanie przeważają opinie

krytyczne.

Tabela 10

Oceny działalności Wskazania respondentów według terminów badań
opozycji

w  parlamencie
II ‘99 VII ‘99 I ‘00 VII ‘00 I ‘01 VII ‘01 I ‘02 VII ‘02 I ‘03 II ‘03

w procentach

Dobre 40 33 36 30 39 40 23 22 20 26

Złe 31 33 33 36 30 25 41 44 44 42

 Trudno powiedzieć 29 34 31 34 31 35 37 34 36 32

Interesujące jest, że - podobnie jak w przypadku działań rządu - w ocenie opozycji

występuje różnica między zwolennikami partii koalicji rządowej: elektorat PSL jest mniej

krytyczny wobec niej niż elektorat SLD. Także wyborcy poszczególnych partii opozycyjnych

różnią się między sobą w tej sprawie. Zwolennicy PO i LPR częściej niż sympatycy

Samoobrony i PiS są skłonni oceniać pozytywnie działania opozycji w parlamencie.

W  elektoracie PiS zdecydowanie przeważa krytycyzm.

Tabela 11

Elektoraty partii Oceny działalności opozycji w parlamencie
i ugrupowań politycznych* dobre złe Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 24 56 19

PSL 23 39 37

PO 53 31 17

LPR 43 27 30

Samoobrona 43 48 9

PiS 31 53 16

Niezdecydowani 19 36 46

Niezamierzający głosować 21 41 38

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach  parlamentarnych
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#

# #

Styczniowa poprawa notowań rządu była zapewne w znacznym stopniu efektem

zakończenia negocjacji z Unią Europejską. Jednak przyczyn zanotowanego w początkach

lutego pogorszenia się tych wskaźników nie należy wiązać wyłącznie z ujawnieniem się

kontrowersji wokół interpretacji niektórych ustaleń z Kopenhagi, choć miało to niewątpliwie

pewien wpływ. Doszły do tego także inne sprawy, jak spór wokół ustawy o biopaliwach,

sprawa cen skupu wieprzowiny i inne. Ogólnie można powiedzieć, że mamy tu do czynienia

z  czymś w rodzaju „korekty” zbyt dużego wzrostu optymizmu odnotowanego na początku

roku, który to wzrost nie miał ponadto oparcia w ocenach sytuacji własnej respondentów,

a  tylko niewielkie miał w  ocenach sytuacji zakładu pracy.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 28 35 34 4 1006

Płeć
Mężczyz´ni 29 37 31 2 480
Kobiety 27 32 36 6 526

Wiek
18-24 lat 20 34 45 1 155
25-34 19 38 37 6 182
35-44 29 35 34 2 162
45-54 30 37 29 4 216
55-64 39 26 30 5 129
65 lat i wie ˛cej 31 35 28 6 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 35 34 6 369
Miasto do 20 tys. 29 35 33 3 96
20-100 tys. 34 23 40 4 224
101-500 tys. 24 43 30 2 181
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 29 41 28 2 135

Wykształcenie
Podstawowe 25 27 41 7 284
Zasadnicze zawodowe 28 33 36 3 232
Średnie 28 38 31 3 369
Wyższe 32 44 20 4 121

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 39 43 17 1 72
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 21 45 31 3 98
Pracownicy fiz.- umysł. 31 26 42 1 65
Robotnicy wykwalifikowani 26 35 34 5 82
Robotnicy niewykwalifik. 30 30 37 3 42
Rolnicy 26 20 37 17 33
Pracuja ˛cy na własny rach. 17 40 41 2 55

Bierni zawodowo
Rencis´ci 30 31 31 7 101
Emeryci 32 33 30 5 179
Uczniowie i studenci 20 44 34 1 89
Bezrobotni 25 31 42 3 141
Gospodynie domowe i inni 40 26 28 7 45

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 29 40 27 3 169
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 20 43 38 0 67
sekt. pryw. poza rolnict. 28 33 37 3 177
prywatnym gosp. rolnym 22 32 32 14 42

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 21 30 43 6 136
300-399 27 30 38 5 85
400-599 31 28 39 2 159
600-800 26 41 30 2 148
Powyżej 800 zł 32 38 25 5 153

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 37 34 7 318
Średnie 30 31 35 3 465
Dobre 30 38 29 3 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 33 35 10 53
Raz w tygodniu 27 35 34 4 472
1-2 razy w miesia ˛cu 30 33 34 3 142
Kilka razy w roku 28 32 36 4 223
W ogóle nie uczestniczy 30 39 29 3 110

Poglą dy polityczne
Lewica 53 23 21 3 227
Centrum 27 36 35 2 310
Prawica 14 55 29 2 210
Trudno powiedziec ´ 18 26 47 9 256
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Leszka Millera od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 26 54 20 1006

Pł eć
Mężczyźni 29 57 14 480
Kobiety 24 51 25 526

Wiek
18-24 lat 27 51 22 155
25-34 25 55 20 182
35-44 29 56 15 162
45-54 24 61 16 216
55-64 29 49 22 129
65 lat i więcej 27 47 26 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 56 25 369
Miasto do 20 tys. 28 47 25 96
20-100 tys. 33 49 18 224
101-500 tys. 26 56 17 181
501 tys.i więcej mieszk. 33 58 9 135

Wykształ cenie
Podstawowe 23 49 27 284
Zasadnicze zawodowe 33 51 16 232
Średnie 24 56 20 369
Wyższe 30 62 8 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 55 10 72
Prac.umysł .niż.szczebla 18 69 13 98
Pracownicy fiz.- umysł . 40 41 18 65
Robotnicy wykwalifikowani 23 62 15 82
Robotnicy niewykwalifik. 22 57 21 42
Rolnicy 23 59 18 33
Pracujący na wł asny rach. 26 66 8 55

Bierni zawodowo
Renciści 18 55 27 101
Emeryci 28 48 24 179
Uczniowie i studenci 34 47 19 89
Bezrobotni 24 49 27 141
Gospodynie domowe i inni 33 43 24 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 59 15 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 70 12 67
sekt. pryw. poza rolnict. 31 55 15 177
prywatnym gosp. rolnym 20 66 14 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 22 55 23 136
300-399 19 52 29 85
400-599 28 50 22 159
600-800 25 61 14 148
Powyżej 800 zł 34 52 14 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 59 23 318
Średnie 28 53 19 465
Dobre 35 48 17 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 51 30 53
Raz w tygodniu 23 58 19 472
1-2 razy w miesiącu 37 44 18 142
Kilka razy w roku 28 51 21 223
W ogóle nie uczestniczy 30 53 17 110

Poglądy polityczne
Lewica 48 38 14 227
Centrum 25 59 16 310
Prawica 16 75 9 210
Trudno powiedzieć 19 43 38 256
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 25 58 17 1006

Pł eć
Mężczyźni 31 58 11 480
Kobiety 20 58 22 526

Wiek
18-24 lat 22 60 18 155
25-34 24 66 11 182
35-44 24 58 18 162
45-54 25 63 12 216
55-64 32 48 20 129
65 lat i więcej 27 48 25 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 60 21 369
Miasto do 20 tys. 28 56 16 96
20-100 tys. 30 55 15 224
101-500 tys. 28 56 17 181
501 tys.i więcej mieszk. 30 61 9 135

Wykształ cenie
Podstawowe 22 51 27 284
Zasadnicze zawodowe 25 62 13 232
Średnie 26 60 15 368
Wyższe 32 59 8 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 57 12 72
Prac.umysł .niż.szczebla 23 65 13 98
Pracownicy fiz.- umysł . 27 57 16 65
Robotnicy wykwalifikowani 28 62 10 82
Robotnicy niewykwalifik. 21 60 19 42
Rolnicy 28 59 13 33
Pracujący na wł asny rach. 26 67 7 55

Bierni zawodowo
Renciści 23 58 19 101
Emeryci 27 48 25 179
Uczniowie i studenci 20 62 18 89
Bezrobotni 24 58 18 141
Gospodynie domowe i inni 29 50 21 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 29 57 15 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 63 12 67
sekt. pryw. poza rolnict. 24 65 11 177
prywatnym gosp. rolnym 22 62 16 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 19 67 14 136
300-399 22 61 16 85
400-599 29 50 21 159
600-800 27 58 15 148
Powyżej 800 zł 32 56 12 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 19 63 19 318
Średnie 26 55 18 465
Dobre 33 55 11 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 52 22 53
Raz w tygodniu 23 61 17 472
1-2 razy w miesiącu 30 51 18 142
Kilka razy w roku 26 57 18 223
W ogóle nie uczestniczy 30 58 12 110

Poglądy polityczne
Lewica 44 44 11 227
Centrum 26 60 14 310
Prawica 16 75 8 210
Trudno powiedzieć 15 53 32 256
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu
stoi Leszek Miller?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 33 44 24 1005

Pł eć
Mężczyźni 37 48 16 480
Kobiety 29 40 31 525

Wiek
18-24 lat 31 48 21 155
25-34 31 49 20 182
35-44 33 41 26 162
45-54 30 47 23 216
55-64 37 34 29 128
65 lat i więcej 36 41 23 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 46 28 369
Miasto do 20 tys. 34 40 26 96
20-100 tys. 44 36 20 224
101-500 tys. 31 45 24 181
501 tys.i więcej mieszk. 34 51 15 134

Wykształ cenie
Podstawowe 31 39 30 284
Zasadnicze zawodowe 38 45 18 232
Średnie 30 47 23 368
Wyższe 35 44 21 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 45 14 72
Prac.umysł .niż.szczebla 26 50 23 97
Pracownicy fiz.- umysł . 38 40 22 65
Robotnicy wykwalifikowani 28 49 23 82
Robotnicy niewykwalifik. 30 46 24 42
Rolnicy 31 43 26 33
Pracujący na wł asny rach. 34 41 25 55

Bierni zawodowo
Renciści 32 37 31 101
Emeryci 35 40 25 179
Uczniowie i studenci 37 51 12 89
Bezrobotni 30 45 25 141
Gospodynie domowe i inni 33 33 34 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 33 49 18 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 52 24 67
sekt. pryw. poza rolnict. 35 40 25 177
prywatnym gosp. rolnym 26 48 26 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 33 48 18 136
300-399 28 46 26 85
400-599 33 34 32 159
600-800 31 51 18 148
Powyżej 800 zł 38 42 20 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 46 26 318
Średnie 35 41 24 464
Dobre 36 46 18 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 54 22 53
Raz w tygodniu 30 47 23 472
1-2 razy w miesiącu 39 39 22 142
Kilka razy w roku 35 39 26 223
W ogóle nie uczestniczy 39 38 23 110

Poglądy polityczne
Lewica 59 27 14 227
Centrum 30 47 23 310
Prawica 20 67 13 210
Trudno powiedzieć 23 36 41 255


